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                  Пояснювальна записка
В часи економічної скрути, складних життєвих реалій важливою залишається проблема профілактичної роботи щодо вироблення у дітей навичок безпечної життєдіяльності.

Основи безпеки життєдіяльності (ОБЖД) – наука, що вивчає проблеми безпечного перебування людини в довкіллі. Сьогодні виникла величезна необхідність навчати дітей свідомо ставитися до свого здоров'я, питань особистої безпеки та безпеки життєдіяльності вже з раннього дошкільного віку. З кожним роком збільшується кількість травмованих дітей внаслідок несформованих навичок поведінки з предметами побуту, речами, незнайомими людьми та в різних екстремальних ситуаціях. Зростає потреба в систематичній роботі з дошкільниками, виробленні в них свідомої, осмисленої позиції щодо безпеки життєдіяльності.

В Базовій програмі «Я у Світі» питання ОБЖД передбачені недостатньо і не в повній мірі. Виникла потреба в їх значному розширенні, удосконаленні та глибокому аналізі.
Метою Програми «Формування основ безпеки життєдіяльності дошкільника» є навчання дітей способів регулювання власною поведінкою в довкіллі, серед людей, предметів, в умовах стихійних природних явищ і катастроф.

Основні завдання і цілі Програми спрямовані на ознайомлення з основними предметами побуту, явищами, особливостями стосунків між людьми, що можуть спричинити хвороби, травми, недуги, викликати переляк, страх чи небажані стреси, а також вироблення елементарних умінь і навичок безпечної поведінки в різних ситуаціях і контактах.

Структура та зміст Програми

Програма побудована на основі концептуальних засад розвитку і виховання дитини дошкільного віку з урахуванням її природи, вікових особливостей та індивідуальних можливостей, дотримання принципів гуманізації та демократизації, врахування головних аспектів особистісно орієнтованої моделі дошкільної освіти. При її розробці бралися до уваги всі нормативні документи, а також зміст та вимоги Базової програми з питань ОБЖД. Програма «Формування основ безпеки життєдіяльності дошкільника» є практичним удосконаленням Базової програми «Я у Світі».

Програма складається з 5 розділів:

І.    Дитина і побут.

ІІ.   Дитина і вулиця.

ІІІ. Дитина і гра.

ІV. Дитина і природа.

V.  Дитина і її здоров'я.

Програма не є догмою, а тому залишає багато простору для творчої ініціативи. Робота з дітьми повинна проводитись у різні режимні моменти систематично, послідовно, з максимальним використанням активних методів та прийомів навчання і виховання дошкільників.
Форми роботи з дошкільниками:

· тематичні заняття з основ здоров'я (валеології, ОБЖД);

· інтегровані заняття (різні розділи програми + ОБЖД);

· ігрова діяльність;

· театралізована діяльність;

· свята, розваги, дозвілля, конкурси тощо;

· бесіди (індивідуальні, колективні);

· екскурсії, цільові прогулянки;

· читання художньої літератури з використанням українського фольклору;

· творча діяльність дітей;

· психологічні тренінги;

· психогімнастика;

· пошуково-дослідницька діяльність;

· моделювання ситуацій правильної поведінки в надзвичайних ситуаціях;

· розв'язування логічних завдань, аналіз небезпечних ситуацій;

· розвивальні дидактичні ігри з основ здоров'я;

· виставка наочних посібників, наочної агітації, розгляд ілюстративного матеріалу з ОБЖД тощо.
Робота з ОБЖД не має обмежуватися лише навчанням дітей норм і правил безпечної поведінки. Їх необхідно також навчати обачності, уміння орієнтуватися та швидко реагувати і діяти в екстремальних ситуаціях. Неприпустимими є застосування так званої «шокової» терапії з акцентуванням на страшних наслідках пожеж, повеней, блискавки, ураження струмом, укусі тварин тощо.

Такий підхід може травмувати психіку дитини, призвести до стресів, тривоги. Важливого значення слід надавати психологічній готовності дітей до сприйняття інформації про небезпеку та практичним діям у надзвичайних ситуаціях.

Максимальний ефект досягається, якщо навчально-виховна робота ведеться систематично і у напрямку «дитячий садок – діти – батьки».
                       Перша молодша група
                     (3-й рік життя)
Розділ І.  Дитина і побут
Знайомити дітей з поняттям «безпечне», «небезпечне», ілюструючи це прикладами із життя дітей та дорослих. Формувати виваженість та обережність у прийнятті рішень. Повідомляти дітям про небезпеку користування газом, дій з вогнем, електроприладами, гарячими, гострими, колючими та ріжучими предметами. Виховувати бережне ставлення до предметів побуту та власних речей. Знайомити дітей з правилами безпечної поведінки в групі, на заняттях з фізкультури.
Розділ ІІ.  Дитина і вулиця
Формувати в дітей правила безпечної поведінки: переходити вулицю, заходити у воду, підніматися ліфтом, виходити на балкон, визирати у вікно, куштувати плоди і ягоди, гратись з тваринами можна лише з дорослими. Знайомити дітей з правилами безпечної поведінки на вулиці, серед людей, на ігровому майданчику, у транспорті.
Розділ ІІІ.  Дитина і гра
Дати дітям елементарні уявлення про правила безпечної поведінки з різними предметами (громіздкими та дрібними). Здійснювати профілактику дитячого травматизму під час ігор в приміщенні, на прогулянці. Учити усвідомлювати, що невміле використання іграшок чи ігри поламаною іграшкою можуть призвести до нещасного випадку. Вчити спритності, обережності в іграх як основи запобігання травматизму. Вивчати з дітьми правила поведінки при виконанні рухів, в групових іграх.
Розділ ІV.  Дитина і природа
Знайомити дітей з основними природними факторами, які впливають на здоров'я людини: сонце,повітря, вода, земля. Розповідати про значення щоденних прогулянок для здоров'я та загартування організму. Дати уявлення про природні явища: дощ, сніг, тепло, холод, спека тощо, та вибір одягу відповідно до погоди. Загартовувати організм сонцем, водою, повітрям. Заохочувати босоходіння дітей (по теплому асфальті, піску, камінчиках, шлаку, соснових голках та шишках, по м’якій траві тощо). Вивчати з дітьми правила поведінки при загартуванні.
Розділ V.  Дитина і її здоров'я
Вчити дітей позбуватися шкідливих звичок (смоктання пальців, колупання в носі, гризіння нігтів, смикання волосся тощо) та запобігати їх виникненню. Прививати культурно-гігієнічні навички, навички особистої гігієни: засукувати рукава під час умивання, мити руки і лице, не розбризкуючи води, правильно користуватися милом, рушником, самостійно роздягатися й одягатися, охайно складати речі, ставити на місце взуття. 
Формувати у дітей позитивне ставлення до медичних обстежень, профілактичних щеплень. Привчати дітей безпечно гратися з водою, піском, глиною, землею, камінням. Дати поняття про те, що рослини є корисні і шкідливі (фрукти, ягоди, гриби).
Практично вправляти дітей:

· у стриманні бажання взяти до рук незнайому тварину чи рослину;

· у саморегуляції власної поведінки;

· в емоційному оцінюванні доброго та поганого, безпечного та небезпечного;

· у вихованні навичок особистої гігієни та культури поведінки;

· в ходінні по сходах, тримаючись за поручні;

· у звичці обминати гострі кути меблів, заборонені для ігор зони;

· в умінні уникати небезпечних місць для ігор;

· в стриманні бажань гратися небезпечними або поламаними іграшками;

· у правилах поведінки в умивальній кімнаті, гардеробній, спальні, груповій;

· в обстеженні ігрового майданчика щодо небезпеки;
· у правилах поведінки при загартуванні повітрям, сонцем, водою;

· в дотриманні правил гри з водою, піском, глиною, землею, камінням.

Друга молодша група
(4-й рік життя)
Розділ І.  Дитина і побут
Ознайомити дітей з предметами домашнього побуту (назва, призначення, правила користування). Продовжувати формувати знання про небезпеку електроприладів, вогню, користування газом, гарячих предметів, металу на морозі. Дати інформацію та знання про правила безпечного перебування вдома, в дитячому садку, на ігровому майданчику. Формувати знання про правила поводження  біля відчиненого вікна. 
Розділ ІІ.  Дитина і вулиця
Продовжувати формувати знання у дітей про безпечну поведінку: на вулиці, в транспорті, з незнайомими людьми, під час ігрової та трудової діяльності. Стимулювати дотримання основних правил дорожнього руху, роз’яснювати правила поведінки в транспорті, на залізничній дорозі, в ліфті, метро тощо. Формувати уявлення про найпростіші ПДР (проїжджа частина для машин; тротуар для пішоходів; перехід у відведеному місці).

Дати знання про небезпеку ігор біля відкритих водойм, на будівельних майданчиках, біля ям та каналізаційних люків (доцільно використовувати відповідну точність, пригадати з власного досвіду наслідки подібної поведінки дітей чи досвіду друзів, ровесників, знайомих). 
Формувати знання про початкові правила поводження з незнайомцями: поводитись обачно, не розпочинати розмову без потреби, без дозволу не розповідати про себе, своїх родичів, домашню адресу тощо.

Розділ ІІІ.  Дитина і гра
Вчити усвідомлювати, що у колективних чи самостійних іграх потрібно вміло користуватись іграшкою чи її замінниками, дружно гратись в колективі однолітків, ділитися іграшками, тримати їх в чистоті, дотримуватись правил безпечної поведінки під час рухливих ігор. Пояснювати дітям, що невміле використання хлопавок, бенгальських вогнів, петард може спричинити травми. Вчити правил поведінки з однолітками під час ігор.
Розділ ІV.  Дитина і природа
Формувати знання про існування в природі отруйних грибів, ягід, рослин; початкові правила поводження з домашніми та незнайомими тваринами; досліджувати безпечне співіснування людини і тварин, комах, риб. Формувати практичні навички захисту від несприятливих явищ природи (дощу, снігу, вітру) та спокійне терпляче ставлення до природних змін: холоду, спеки, дощу, вітру.
Розділ V.  Дитина і її здоров'я
Привчати дітей позитивно ставитись до дій лікаря, медсестри,учити стримувати негативні емоції, страх; вчити співчувати хворому товаришу. Визначати правила позитивного спілкування, підтримання доброзичливих стосунків в сім'ї і в дитячому колективі. Формувати в дітей сприйняття себе та інших в образах «Я» і «Ми». Розширювати знання про широкий вплив культурно-гігієнічних навичок на здоров'я дітей: навчити дітей правильно вмиватися, мити руки, ноги; правильно користуватися особистими речами (рушники для обличчя та ніг, гребінець, носова хустинка, зубна щітка, мило, посуд, постіль); роздягатися і одягатися (кожна річ повинна мати своє місце у шафі, на полиці). Виховувати у дітей бажання відвідувати лікарів.
Дати дітям елементарні поради щодо доцільної поведінки в екстремальних умовах. Вчити домашню адресу,імена батьків та ближніх родичів. Створювати умови для формування позитивних звичок, запобігати виникненню шкідливих.
Практично вправляти дітей:

· в умінні: бігати, стрибати, падати без травм;

· гратись в колективі однолітків, ділитися іграшками;

· в умінні знаходити спільну мову з однолітками та особами старшими за себе;

· в орієнтуванні на сигнали світлофора при переході вулиці;

· у користуванні пішохідними переходами лише в супроводі дорослих;

· у запам’ятовуванні домашньої адреси, імен батьків, ближніх родичів;
· в початкових правилах поводження з незнайомцями;

· в дотриманні культурно-гігієнічних навичок та правил особистої гігієни.

                                        Середня група
(5-й рік життя)

Розділ І.  Дитина і побут
Формувати уявлення дітей про існування «корисного» - «шкідливого», «безпечного» - «небезпечного». Пропонувати засвоїти елементарні правила безпечної поведінки серед незнайомих предметів: дати більш розширені знання про корисний та шкідливий вогонь, його властивості, причини виникнення пожеж, елементарні рятувальні дії під час пожежі. Дати елементарні знання про небезпеку самостійного користування ліками та термометром. Вчити правильно поводитись самому вдома. Пояснювати, що газом, електроприладами можна користуватись лише в присутності батьків. Дати уявлення про пожежну безпеку, службу 101. Закріплювати навички бережного ставлення до власних речей, предметів загального користування, іграшок, книг, виробів інших дітей.
Розділ ІІ.  Дитина і вулиця

Продовжувати вчити правильно поводитись на вулиці, в транспорті, в громадських місцях. Закріплювати правила дорожнього руху(сигнали світлофора, дорожні знаки, різні види переходів). Формувати правила поведінки біля дороги, а також правила катання на санчатах, лижах, ковзанах, самокаті, велосипеді, роликах. Закріпити поняття дорога – не місце для гри.
Здійснювати профілактику дитячого травматизму. Знайомити з правилами поводження на воді та льоду, інформувати про небезпеку гуляння під будинками, про загрозу зсуву снігу, падіння бурульок з даху. Продовжувати закріплювати правила поведінки з незнайомими людьми. Знайомити дітей з правилами виклику міліції – 102.
Розділ ІІІ.  Дитина і гра
Навчати безпечних дій під час ігор з піском, водою, камінням, снігом тощо. Роз’яснювати інформацію про шкідливість довготривалого сидіння біля телевізора чи комп’ютера. Вчити бути обачним, використовуючи замінник іграшки, самостійно обстежувати її, розрізняти безпечні і небезпечні предмети для гри. Разом з дітьми визначати небезпеку від дрібних предметів і обговорення способів її уникання. Продовжувати навчати дітей правилами поведінки з однолітками; дати знання про те, що конфлікти, сварки, бійки призводять до образ і погіршення настрою, інколи й травм, що шкодить здоров’ю.
Розділ ІV.  Дитина і природа
Продовжувати формувати розуміння позитивного впливу природного оточення на здоров'я, засвоювати правила безпечної поведінки в сонячну, вітряну, дощову погоду. Вчити розуміти, що в довкіллі виникають природні катаклізми (повені, зливи, урагани, землетруси та ін.) та пояснювати їх вплив на життя і самопочуття людини.

Започатковувати розуміння, що забруднення довкілля спричиняє захворювання, а для життя людини потрібне повітря: чисте, свіже. Здійснювати профілактику отруєнь, даючи більш глибокі знання про отруйні гриби, ягоди, рослини. Вчити відрізняти корисні рослини від шкідливих, отруйних. Наголошувати про взаємовідносини з чужими та домашніми тваринами. Вчити правил поведінки з незнайомими тваринами. Закріплювати правила поведінки на водоймі у різні пори року.
Розділ V.  Дитина і її здоров'я
Вчити орієнтуватися в різних ситуаціях, де є загроза власному здоров’ю, робити висновки, що краще звертатись за допомогою до дорослих людей. Формувати уміння адекватно реагувати на різні життєві ситуації. Стимулювати до стримання негативних емоцій, співвідносити характер емоційної поведінки з її наслідками для оточуючих. Вчити орієнтуватися в етичних сторонах поведінки, намагатися надати посильну допомогу, вдосконалювати себе. Формувати розрізнення соціально схваленої поведінки від несхвалювальної. 
Продовжувати формувати в дітей культурно-гігієнічні навички як важливий засіб зміцнення здоров'я малят. Переконати дітей, що бруд спричиняє захворювання. Вдосконалювати навички: вмивання, стежити за чистотою тіла, волосся, мити руки з милом (обов’язково після кожного відвідування туалету), правильно чистити зуби, причісуватися, відвертатися та прикривати рот хустинкою під час кашлю.

Продовжувати формувати бажання позбутися шкідливих звичок. Закріплювати правила безпечної поведінки під час різних оздоровчих процедур. Ознайомити дітей з першою долікарською допомогою при травмах. Виховувати позитивне ставлення до антропометрії, медичних обстежень, профілактичних щеплень. Знайомити дітей з правилами виклику швидкої допомоги – 103. Дати знання про охайність та її значення для здоров'я.

Практично вправляти дітей:
· в умінні налагоджувати стосунки в мікрогрупі, виявляти товариськість, дружити та запобігати сваркам;

· в наданні елементарної допомоги в екстремальних ситуаціях, допомагати собі, коли відчуваєш біль;
· в самостійному прибиранні на місця іграшок, книжок, знарядь праці, впорядковуванні свого робочого місця з допомогою дорослого;

· в цікавому і з корисному для себе проведенні особистого часу;

· в чіткому називанні домашньої адреси, повного свого імені, прізвища, по батькові;

· в називанні імен своїх батьків, ближніх родичів;
· в дотриманні культурно-гігієнічних навичок та правил особистої гігієни.
                         Старша група
                (6-й-7-й рік життя)

Розділ І.  Дитина і побут
Сформувати уявлення дітей про «безпеку» та «небезпеку», усвідомлене ставлення до здорового способу життя та безпеку життєдіяльності. Створювати сприятливі умови для свідомого сприйняття дітьми правил безпечної поведінки в побуті.

Вчити правильно поводитись з незнайомими предметами та речовинами, миючими засобами та засобами для особистої гігієни. Закріплювати навички обережного користування ножем, ножицями, голкою, виделкою, цвяхами тощо. Формувати уявлення про наслідки безпідставного використання ліків та можливі ртутні ушкодження при пошкодженні колби термометра. 
Закріплювати розуміння небезпеки від невмілого користування електричними та газовими приладами. Знайомити з правилами поведінки з водою у побуті.
Продовжувати формувати уявлення про пожежну безпеку, вміння запобігати їй та правильно діяти у разі виникнення пожежі; знайомити з роботою пожежників, працівників МНС. Вчити дітей користуватися телефоном. Ознайомити дітей з телефонами служб 101, 102, 103, 104 та правилами повідомлення служб у разі виникнення надзвичайної ситуації.
Розділ ІІ.  Дитина і вулиця
Закріпити з дітьми знання про правила безпечної поведінки вдома, в дитячому садку, в гостях, з метою попередження випадків і травм. 

Вчити дотримуватись правил дорожнього руху: знати частини вулиці; орієнтуватись за світлофором та деякими дорожніми знаками; мати уяву про роботу ДАІ. Закріплювати правила поведінки в транспорті, на вулиці. Формувати тверду уяву про власну поведінку, якщо загубився в незнайомому місці. Закріплювати правила безпечної поведінки на подвір’ї, ігровому майданчику, в лісі, в полі, на водоймі в різні пори року. Вчити робити правильний вибір, приймати рішення, брати на себе елементарну відповідальність за його наслідки у поведінці на вулиці, на дорозі, в транспорті. Давати уявлення про небезпеку самостійного користування ліфтом, а також перебування в ньому разом з чужою дорослою людиною. Вчити правил спілкування з незнайомими людьми.

Розділ ІІІ.  Дитина і гра
Закріплювати правила безпечних дій з іграшками, їх замінниками у різних середовищах. Розповідати про небезпеку довгого перегляду телевізора та ігор на комп’ютері. Запобігати виникненню конфліктів з товаришами. Вчити розрізняти поняття «навмисно», «випадково», керуватися в оцінюванні вчинків моральними нормами. 
Формувати спроможність протистояти негативним впливам незнайомців, здатність припиняти неприємне спілкування. Вчити опиратись спокусам, утримуватись від агресивних та руйнівних дій. 
Формувати тверде уявлення про вибухонебезпечні предмети та небезпеку маніпуляцій з ними. 
Здійснювати профілактику дитячого травматизму на ігровому майданчику, в дитячому садку, вдома, в природі.
Розділ ІV.  Дитина і природа
Знайомити дітей з правилами поведінки та безпечного поводження під час стихійного лиха (пожежа, повінь, гроза, ожеледиця, землетрус, злива, ураган тощо). Формувати елементарні теоретичні та практичні знання й навички з ЦО; про шкідливий вплив радіації на все живе; уявлення про початкові дії при радіаційному забрудненні.

Формувати уявлення про взаємозв’язок живої і неживої природи з людьми, вчити поводитись так, щоб не зашкодити ані собі, ані оточенню. Формувати знання про гриби, вчити відрізняти найвідоміші отруйні гриби від їстівних, знайомити з правилами безпечної поведінки у разі виявлення грибів, ягід, отруйних рослин.
Закріплювати правила контакту з домашніми, дикими та безпритульними тваринами, вчити безпечному поводженню з ними. Формувати уявлення про небезпеку та захист від комах, плазунів. 
Збагатити уявлення про оздоровче значення води і сонця та їх негативний вплив при неправильному використанні (сонячний удар, тепловий удар, переохолодження). Вчити дитину, в разі потреби, надавати собі та іншим першу допомогу при травмах, опіках, незначних порізах, укусах, сонячному чи тепловому ударах, отруєннях тощо.
Розділ V.  Дитина і її здоров'я
Формувати бережне і дбайливе ставлення до власного здоров'я як найвищої людської цінності. Розуміти значення понять «здоров'я», «хвороба». Створити умови для формування позитивних звичок, учити усвідомлювати шкідливість негативних звичок на здоров'я людини.

Формувати у дітей цінності здорового способу життя, розуміння користі та необхідності занять фізичної культури, загартування власного організму. 

Запобігати виникненню конфліктів у середовищі дітей. Закріплювати знання про вплив на здоров'я  чистоти в оселі, дитячому садку, на вулиці.
Формувати право дитини на здоровий спосіб життя відповідно до Декларації прав дитини. Давати поняття про права дитини.

Виховувати в дітей навички контролю за особистою гігієною. Дати поняття про мікроби та роль гігієни в профілактиці захворювань.

Практично вправляти дітей:

· в умінні надавати першу допомогу та самодопомогу при незначних пораненнях та пошкодженнях (носова кровотеча, опік, укус тварини, комах, незначне травмування шкіри, замерзання пальців рук і ніг, забій) та використанні медикаментів: зеленки, бинта, вати;

· у володінні навичками особистої гігієни, з метою запобігання респіраторним, шкірним та кишковим захворюванням; профілактиці гельмінтозу та педикульозу;

· в умінні чинити опір пропозиції закурити цигарку чи спробувати алкогольні напої, наркотичні речовини;

· у впевненості у власних силах, відчутті самоповаги та поваги один до одного;

· в умінні долати страх;

· в подоланні негативних емоцій;

· у виявленні активності без агресії;
· у розумному розпорядженні власною силою;

· в оволодінні навичками безпечної поведінки при агресивному поводженні однолітків або дорослих;
· в умінні дозувати рухову, зорову та малорухому діяльність;

· у дотриманні навичок збереження правильної постави, її самоперевірки;

· в умінні спілкуватись та правильно поводитись з незнайомцями на вулиці, у громадських місцях;
· у переході дороги на пішохідному переході;

· у поведінці в транспорті;

· в умінні набирати номери: 101, 102, 103, 104 лише у разі потреби;

· в чіткому називанні свого повного імені, домашньої адреси та причини звернення до служб 101, 102, 103, 104;

· в умінні виходити із задимленого приміщення;

· в умінні правильно реагувати на сигнал: «Увага всім!»; одягати ватно-марлеву пов’язку та чітко виконувати вказівки дорослого на випадок надзвичайних ситуацій;

· в умінні користуватись первинними засобами пожежогасіння (вода, пісок, важка тканина) та адекватній поведінці під час виникнення пожежі;

· в умінні стримувати цікавість, аналізувати свої вчинки та вчинки інших;

· в умінні долати сором’язливість при необхідності покликати на допомогу; в дотриманні звички все розповідати батькам. 
