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І. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ
Проблема безпеки закладів дошкільної освіти та забезпечення рівних, належних і безпечних умов здобуття освіти та організації безпечного освітнього середовища є особливо актуальною у зв’язку з військовою агресією росії проти України. Під час військових дій та ще тривалий час після їх закінчення заклади дошкільної освіти в Україні працюватимуть у нових для себе вимогах до безпечного освітнього середовища. 
Створити безпечне освітнє середовище - одне з першочергових завдань закладу освіти, виконання якого має реалізувати право на безпечні та нешкідливі умови розвитку, навчання і виховання в умовах війни. Цим мають займатися спільними зусиллями керівник закладу освіти, педагогічні працівники, батьки вихованців, громадськість. До того ж, їм важливо опанувати основні правила безпечної поведінки та навчити цього дітей.
Війна негативно впливає на організацію освітнього процесу у закладі дошкільної освіти (далі - ЗДО) і це зумовлює потребу у гнучкій трансформації освітньої діяльності на період дії воєнного стану. Постає нагальна необхідність убезпечення учасників освітнього процесу. Тому в умовах воєнного стану створення безпечного освітнього середовища у ЗДО є одним із першочергових завдань. Перш за все, безпечними мають бути будівлі закладу. У кожному закладі освіти потрібне укриття чи інші приміщення, де можна перебувати під час повітряних тривог для зменшення ризиків. Якщо такі приміщення не обладнані, то керівник має ініціювати перед засновником зміни до фінансування закладу. 
 У ЗДО керівники мають подбати про переривання занять чи інших активностей дітей у разі оголошення повітряної тривоги або інших сигналів небезпеки та скерування усіх присутніх у закладі в укриття. Там, у безпечніших умовах заняття можна буде продовжити.
У закладі має бути розроблений дієвий, чіткий алгоритм про те, хто, де, як і коли має ховатися, як здійснювати евакуацію дітей, як діяти у разі обстрілів, під час оголошення повітряної тривоги тощо. Усі в закладі - і працівники, і діти - мають знати цей алгоритм дій та чітко дотримуватися. Важливо інформувати про такі правила і батьків вихованців - це зменшить їхнє хвилювання, адже близькі мають чітко розуміти, де їхні діти та як дізнатися, що вони у безпеці.
Проте наявність укриття - це лише частина тієї безпеки дітей, яку має організувати керівник. Крім того, поруч із дитиною мають бути безпечні дорослі - персонал закладу, її батьки. Адже безпека дитини - це широке поняття, яке можна описати формулою:  Безпечне місце + Безпечний дорослий = Дитина у безпеці.
Безпечне місце:

· прогнозоване для дитини - вона має повну інформацію, що з нею буде відбуватися, хто там буде і яка роль присутніх; так само дитина розуміє, що чекають від неї, яких правил має дотримуватися;

· максимально підготовлене для взаємодії - є меблі, що відповідають віку дитини, та додаткові предмети для заняття за інтересами (олівці, папір, іграшки тощо);
· тут не відбувається жодного насильства над дитиною;
· тут фізично безпечно для дитини.
 Безпечний дорослий:

· знає та враховує вікові й індивідуальні особливості дитини, а також її психологічний стан;

· взаємодіє з дитиною «на рівних»;

· уміє розпізнавати потреби дитини та забезпечує захист прав та інтересів дитини;

· ставиться доброзичливо до дитини та проявляє емпатію (розуміння того, що відчуває дитина під час розповіді про надзвичайну ситуацію, насильство; відчуття вібрації емоції, з якою дитина розповідає; розуміння потреб дитини).

Дитина у безпеці:

· відчуває себе захищеною та перебуває у стані спокою;

· має контроль над власним життям - розуміє, що відбуватиметься, до кого може звернутися по допомогу, здатна диференціювати власні емоції та відтворювати події, що відбувалися з нею раніше;

· має уважну та турботливу дорослу людину поруч;

· не має об'єктивних і суб'єктивних загроз.

Коли дитина відчує себе у безпеці, рівень її тривоги знижується. Батьки й педагогічні працівники мають навчати дітей безпечної поведінки та дій у разі виникнення загрози. Дитина лише тоді відчуватиме себе у безпеці, коли за нею буде доглядати та навчати безпечна доросла людина, коли житиме в безпечних стабільних умовах і коли знатиме, що таке безпечна поведінка, і вмітиме безпечно поводитися. 
Стратегія розбудови/створення безпечного освітнього середовища у Квасилівському закладі дошкільної освіти (ясла-садок) Рівненської міської ради (далі - Стратегія) на основі аналізу сучасного стану освітнього середовища та забезпечення охорони життя і безпеки життєдіяльності учасників освітнього процесу визначає мету, стратегічні напрями та основні завдання діяльності закладу дошкільної освіти в умовах правового режиму воєнного стану.
Головною метою створення безпечного освітнього середовища у Квасилівському ЗДО є забезпечення рівних, належних і безпечних умов здобуття освіти та педагогічної діяльності, надання якісних освітніх послуг здобувачам дошкільної освіти, медичного обслуговування та харчування.
З огляду на необхідність створення безпечного освітнього середовища у ЗДО педагогічні та інші працівники повинні бути готові до здійснення заходів щодо захисту учасників освітнього процесу, особливо вихованців, зокрема укриття у захисних спорудах цивільного захисту та евакуаційних заходів, а також неухильного дотримання алгоритму дій під час сигналу повітряної тривоги.

Стратегія ґрунтується на тому, що здобувачі дошкільної освіти та інші учасники освітнього процесу потребують знань, умінь і навичок, способів мислення і ставлення, пов’язаних із:

· створенням і підтримкою здорових і безпечних умов життя і діяльності як у повсякденному житті, так і на випадок надзвичайних ситуацій;

· моделями безпечної та ненасильницької міжособистісної взаємодії з однолітками та дорослими у різних сферах життєдіяльності;
· знаннями і навичками здорового, безпечного та раціонального харчування;

· усвідомленням цінності життя та здоров’я, необхідності використання навиків сталого розвитку щодо знань та практичних умінь з охорони здоров’я та безпеки життєдіяльності у різних надзвичайних ситуаціях.
Стратегія розроблена на реалізацію Концепції безпеки закладів освіти (схвалена КМУ від 07 квітня 2023 р. № 301-р), у відповідності до Конвенції ООН про права дитини та Програми стратегічного розвитку Квасилівського ЗДО до 2027 року.
ІІ. АНАЛІЗ СУЧАСНОГО СТАНУ РОЗБУДОВИ БЕЗПЕЧНОГО ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА У КВАСИЛІВСЬКОМУ ЗДО 
Безпечне освітнє середовище у ЗДО – це сукупність умов, що запобігають будь яким видам фізичної, психологічної, інформаційної, соціальної, моральної, матеріальної небезпеки всіх учасників освітнього процесу, забезпечують захищеність від негативних впливів та створюють комфортність для життя і розвитку особистості. 

Шкоду для учасників освітнього процесу можна заподіяти, зокрема внаслідок недотримання:
· санітарних, протипожежни, будівельних норм і правил, санітарно-технічного стану будівель і споруд;
· санітарних норм та правил утримання території закладу;

· норм і правил, гігєнічних вимог до організації безпечного освітнього простору у ЗДО та обладнання укриттів; 
· вимог до організації медичного обслуговування учасників освітнього процесу;
· вимог щодо забезпечення психологічного супроводу учасників освітнього процесу в умовах воєнного стану;
· вимог щодо безпечності, доступності та інклюзивності освітнього середовища;
· вимог щодо організації харчування, безпечності та окремих показників якості харчових продуктів, надання якісних послуг з харчування;

· вимог щодо забезпечення профілактики фізичного та/або психологічного насильства, експлуатації, дискримінації за будь-якою ознакою, приниження честі, гідності, ділової репутації (булінг (цькування), поширення неправдивих відомостей тощо), пропаганди та/або агітації, у тому числі з використанням кіберпростору;
· норм і правил інформаційної безпеки тощо.
Створення безпечного освітнього середовища у Квасилівському ЗДО розпочинається з улаштування території та приміщень закладу дошкільної освіти, безпечності споруд і обладнання, дотриманням інструкцій з охорони праці та БЖД. 

Територія Квасилівського ЗДО.  Територія Квасилівського ЗДО складає 1.4376 та 0.01 га. У поточному році адміністрація закладу провела роботу щодо перереєстрації об’єктів речових прав на нерухоме майно - земельні ділянки зі зміною власника (із Квасилівської селищної ради на Рівненську міську раду). Цільове призначення земельної ділянки – для будівництва та обслуговування будівель закладів освіти. Територія огорожена (справним) парканом, недоступна для несанкціонованого заїзду транспортних засобів.
На території обладнані тіньові навіси (з лавами) за кількістю групових майданчиків. Кількість майданчиків відповідає кількості груп у ЗДО (14 груп). Групові майданчики обладнані ігровим обладнанням: гірки, гойдалки, столики, столики-грибочки, ігрові містечка, лави, машини, бізіборди, фізкультурне обладнання (дуги, ліани), пісочниці, які огороджені бортиками і закриваються.  
На території закладу облаштовано спортивно-ігрову зону: фізкультурний майданчик зі спортивним обладнанням: ігровий спортивний комплекс, гімнастичні лави, стійка баскетбольна, колода гімнастична, грибки гімнастичні тощо. Наявні: клумби, городи для дослідницько-пошукової діяльності дітей, куточок лісу і лугу, великий сад.
Територія безпечна для фізичної активності здобувачів освіти: обладнання справне, відсутні ями, відсутні дерева, кущі, рослини з колючками та отруйними плодами, гриби. Територія чиста, доглянута. Адміністрація дбає за відсутність нагромадження сміття, будівельних матеріалів, опалого листя. Територія підлягає постійному прибиранню. Забезпечено можливість безперешкодного руху територією закладу (доріжки, проходи без порогів, сходів та достатньо широкі для можливості проїзду візком). Проведений ремонт відмостки навколо будівлі та доріжок до входів групових приміщень. З ціллю безпеки дітей, працівників та батьків є велика потреба у ремонті асфальтних доріжок навколо будівель закладу. 
Щоб убезпечити життя дітей та інших учасників освітнього процесу в умовах воєнного стану доцільно активізувати просвітницьку та профілактичну роботу з питань мінної безпеки (уникнення враження вибухонебезпечними предметами, мінами та ознайомлення з правилами поводження з незнайомими та підозрілими предметами на дитячих ігрових майданчиках, вулиці чи в інших місцях). Основною умовою попередження мінної безпеки для дошкільників залишається пильність дорослих, постійний контроль у період прогулянок та у разі перебування дітей за межами безпечного місця, поінформованість близьких людей про можливі ризики.
Забезпечено безбар’єрний доступ до будівлі, приміщень закладу освіти: пологий вхід/пандус; дверний прохід, що забезпечує можливість проїзду візком; можливість безперешкодного пересування у приміщенні закладу   першим поверхом для людей з обмеженими можливостями. 

Господарська зона  відокремлена від групових та ігрових майданчиків, має самостійний в’їзд. Наявне невелике овочесховище за межами закладу. Є велика потреба  в овочесховищі більшого розміру на території закладу. У закладі та на його території не порушуються правила заборони куріння, вживання алкогольних напоїв. 
Заклад дошкільної освіти має шість двоповерхових приміщень з необхідним обладнанням для забезпечення освітнього процесу та життєдіяльності здобувачів дошкільної освіти відповідно до типу закладу – ясла-садок та виду – заклад загального розвитку. Завершений капітальний ремонт приміщення закладу – утеплення фасаду та його розфарбовування.

Заклад обладнаний мережами господарсько-питного водопостачання, мережами каналізації, водостоку, опалення, вентиляції. Холодною проточною водою заклад освіти забезпечений упродовж року, гарячою через електробойлери у групових приміщеннях (туалетні кімнати, буфетні); на харчоблоці та пральні, у медичних приміщеннях. 
Групові осередки, призначені для дітей певного віку, ізольовані від решти групових осередків. Батьки, працівники, діти входять у приміщення через визначені входи.
Освітнє середовище ЗДО спрямоване на реалізацію завдань державного стандарту дошкільної освіти (2021). Предметно-просторове розвивальне середовище, створене в основних приміщеннях закладу дошкільної освіти, відповідає  віковим особливостям здобувачів дошкільної освіти та сприяє формуванню у них  ключових компетентностей. Предметно-просторове розвивальне середовище відповідає вимогам: динамічне, змістовно-насичене, багатофункціональне, доступне, безпечне.
У закладі наявні: зала для музичних та фізкультурних занять, які обладнані відповідно вимог законодавства та забезпечують реалізацію освітніх програм. Наявне фізкультурно-спортивне обладнання та інвентар для розвитку основних рухів та фізичних якостей здобувачів дошкільної освіти. Наявні іграшки та обладнання для ігор та вправ спортивного характеру (хоча й потребують поповнення). У закладі наявне приладдя і допоміжний інвентар та весь необхідний для занять з фізкультури фізкультурний інвентар.
Стан приміщень: коридори, групові осередки, кабінети, зали для музичних і фізкультурних занять, харчоблок, пральня, туалети, допоміжні приміщення, стіни, підлога, інженерні мережі, дах - відповідають вимогам безпеки. Постійно проводяться поточні ремонти: шпаклювання та фарбування стелі, стін групових кімнат, спалень, роздягальних кімнат; лицювання плиткою туалетних та буфетних кімнат; лакування та фарбування підлоги; ремонт та заміна сантехніки тощо.
Враховуючи воєнний стан у державі з причини агресії рф та нестабільність в електричному та тепловому постачанні Квасилівський ЗДО у поточному році забезпечений альтернативними джерелами живлення та обладнанням:

· генератор бензиновий  7,5 kw (благодійно)
· дизель генератор 8,5 kw за ціною 122 915.00 грн.
· дизель генератор 60 kw за ціною 860 000.00 грн.
· нагрівач повітря (комплект) за ціною 60 700.00 грн.
· зарядна станція – павербанк за ціною 42 000.00 грн.
· буржуйки на дровах  4 од. за ціною однієї  – 8400.00 грн.
· фляги для води 4 од.  за ціною  однієї – 890.00 грн.
· каністра для палива за ціною 380.00 грн.
Приміщення ЗДО утримується у порядку й чистоті. Здійснюється щоденне вологе прибирання усіх приміщень у відповідності до санітарно-гігієнічних вимог. Працівники закладу обізнані з вимогами охорони праці, безпеки життєдіяльності, пожежної безпеки, правилами поведінки в умовах надзвичайних ситуацій і дотримуються їх. З працівниками проводяться відповідні інструктажі та навчання відповідно до вимог. 
Укриття в ЗДО. У 2022/2023 навчальному році адміністрація закладу провела роботу щодо проведення поточної технічної інвентаризації із внесенням відомостей в ЄДЕССБ будівлі Квасилівського ЗДО та господарських будівель, а також щодо виготовлення технічної документації на будівлю цивільного захисту (найпростіше укриття). 

Укриття в ЗДО – спеціально організоване приміщення у будівлі закладу, що слугує захистом для дітей та персоналу у разі фізичної небезпеки, яке пройшло відповідну експертизу та відповідає нормативним вимогам, враховує вікові особливості дітей дошкільного віку, забезпечено необхідним майном, інвентарем, засобами та матеріалами. Укриття у нових соціальних умовах розглядається як компонент освітнього середовища ЗДО. Погодила використання укриття спеціальна комісія. 

У процесі підготовки до 2022/2023 навчального року був проведений капітальний ремонт з переоснащення підвальних приміщень Квасилівського ЗДО у два найпростіші укриття, які відповідають вимогам ДСНС щодо облаштування «найпростішого укриття»:

· розташоване у складі основної будівлі закладу;

· місткість укриття – 400 осіб (діти та працівники закладу);

· стіни, стеля виготовлені з бетонних блоків, плит та цегли;

· будівля заглиблена у землю, не має великих отворів;

· забезпечене електроживленням, штучним освітленням, системою водопроводу та каналізації;

· забезпечене двома евакуаційними виходами;

· входи облаштовані посиленими металічними дверима;

· приміщення мають примусову вентиляцію;

· в укритті забезпечується задовільний санітарний та протипожежний стан;

· усі вихованці і працівники забезпечені в укритті ватно-марлевими пов’язками; 

· укриття забезпечене питною водою;

· створений запас їжі (сухе печиво);

· наявні альтернативні засоби освітлення;

· проведений телефонний зв’язок та Інтернет; 

· забезпечене засобами надання домедичної допомоги тощо.
Облаштовуючи внутрішній простір приміщень укриття, адміністрація та колектив закладу дбають про безпечність, комфортність та розміщення необхідного обладнання для організації освітнього процесу, врахували методичні рекомендації щодо здійснення освітньої діяльності з питань дошкільної освіти на період дії правового режиму воєнного стану. Для усіх вікових груп в укриттях створені належні умови для збереження здоров’я і безпечного перебування дітей. Колектив закладу докладає максимум зусиль по догляду за внутрішнім простором укриттів та оперативно реагує на збереження їхнього майна у разі можливого підтоплення унаслідок довготривалих дощів.  
Проблеми ЗДО, які потребують подальшого розв’язання:

1. Продовжити оснащення двох укриттів, що слугують захистом дітей та персоналу у разі фізичної небезпеки, необхідним майном, інвентарем, засобами і матеріалами відповідно до вимог: технічні засоби навчання (різних видів); дидактичні, настільно-друковані ігри; різні види театрів; шашки, шахи; набори для малювання та поробок з паперу і природного матеріалу; набір іграшок та атрибутів для занять тощо. 
Облаштувати ще два укриття на території закладу для потреб місцевого населення на випадок надзвичайної ситуації.

Призначати чергових та тримати укриття постійно відчиненими.

2.
Готувати дітей та персонал ЗДО до перебування в укритті на випадок надзвичайної ситуації, знайомити з правилами поведінки, особливо новоприбулих дітей, під час переміщення до укриття та перебування у ньому відповідно до розробленого алгоритму дій.  
3. Педагогічним працівникам забезпечувати виконання обов’язкової умови перебування дітей в укритті – планувати з ними змістовий контент роботи та різноманітні активності, які допоможуть зняти рівень напруги, заспокоїтися, пережити цей час з користю і не призупиняти освітній процес.
Безпечний освітній процес. За різних обставин, незмінним має залишатися те,  що усі ми маємо працювати на освітянському фронті заради наших дітей. Заклад працює в очному форматі за 10, 5 годинним режимом роботи. У зв’язку із зменшенням кількості дітей у ЗДО через війну в Україні та їх виїзд з батьками за кордон, функціонує 13 вікових груп (із 14). Складений чіткий режим дня та розклад організованої навчально-пізнавальної діяльності (занять) на навчальний рік та літній період. 

І в мирний час, і в умовах війни педагогічні працівники ЗДО готові і спроможні повноцінно надавати освітні, інформаційні, консультаційні послуги сім’ям, які виховують дітей раннього та дошкільного віку. Базовий компонент дошкільної освіти (2021), як стандарт дошкільної освіти є для наших педагогічних працівників актуальним у будь-який час. ЗДО намагається відповідати його вимогам і під час дії воєнного стану. Організовуючи освітній процес в умовах воєнного стану, педагогічні працівники враховують під час взаємодії з дітьми «Методичні рекомендації до оновленого Базового компонента дошкільної освіти» та вимоги освітньої програми.
Важливий показник якості освітнього процесу в ЗДО – створення сучасного універсального дизайну, що робить його доступним, безпечним, розвивальним, орієнтованим на особистісний розвиток дитини задля реалізації її індивідуальної освітньої траєкторії. Освітнє середовище закладу є безпечним, інформативним, цікавим, змістовним, стимулює когнітивний, емоційно-ціннісний та діяльнісно-поведінковий розвиток дітей. В усіх вікових групах достатньо простору для організації різних видів діяльності та вільної гри. Груповий простір зонований на гамірні та тихі зони, облаштовані усі необхідні осередки за інтересами дітей. Є куточки усамітнення (відпочинку).

Облаштування внутрішнього простору приміщень обох укриттів у закладі для захисту учасників освітнього процесу є комфортним, містить необхідне обладнання для продовження, у разі потреби, організації освітнього процесу. В укритті створені різні ігрові осередки для дітей. А з метою залучення дітей до різних видів діяльності вихователі заздалегідь планують змістовий контент роботи, чим відвертають увагу дітей від хвилювань, страхів та надмірної тривожності. 

Упродовж дня з дітьми проводяться різні види діяльності – рухова, ігрова, комунікативна, мовленнєва, здоров’язбережувальна, мистецько-творча (малювання, ліплення, аплікація, спів, танці, гра на ДМІ), пізнавально-дослідницька, господарсько-побутова. Важливого значення в організації навчально-пізнавальної діяльності (занять) педагоги закладу надають інтеграції різних видів діяльності та зміні форм організації дітей у малих групах та індивідуально. Вони спрямовані на досягнення освітніх результатів (компетентностей) з урахуванням вікових особливостей дошкільників, забезпечують неперервність здобуття освіти впродовж життя та реалізують принцип наступності між дошкільною освітою та НУШ. Двічі на рік (вересень, травень) у закладі проводиться моніторинг якості освіти та освітнього процесу.

На випадок надзвичайної ситуації у регіоні і переведення ЗДО на дистанційний формат освітньої діяльності, потрібно буде звернути особливу увагу на такі аспекти:

· створення умов для навчання педагогічних працівників щодо організації освітнього процесу з дітьми за дистанційною та змішаною формами та надання їм інформаційної методичної підтримки; оволодіння навичками організації та проведення онлайн-заходів;
· забезпечення усіх педагогів необхідним обладнанням та доступом до інтернету;

· систематичність організації освітнього процесу з дітьми раннього і дошкільного віку; добір форми і методів взаємодії між учасниками освітнього процесу відповідно до конкретної ситуації кожного;
· організація дистанційної освіти з дітьми з ООП;

· налагодження ефективної комунікації з батьками вихованців у телефонному режимі, через листування електронною поштою, у вайбер-групі тощо.
 Актуальним на сьогодні є такий інструмент дистанційної організації освітнього процесу в онлайн-форматі як запис вихователями авторських відеороликів з доступом до них через мережу ютуб або розміщення відеофрагментів занять, бесід, світлин, малюнків дітей на сторінках сайту ЗДО та у фейсбуці. Частково така форма взаємодії з батьками у закладі вже використовується.
Педагогічні працівники ЗДО використовують у роботі з дітьми готові матеріали, розміщені на сайті МОН у рубриці «Сучасне дошкілля під крилами захисту» та платформі розвитку дошкільнят «НУМО»; інформаційний комікс для дітей «Поради від захисника України»; хрестоматію для дітей дошкільного віку «Моя країна - Україна» з національно-патріотичного виховання та ін.

Kомунікативна взаємодія учасників освітнього процесу в ЗДО в умовах воєнного стану повністю або частково реалізується також іншими засобами онлайн-комунікації: за допомогою чатів, форумів, електронної пошти, соціальних мереж, служб обміну миттєвими повідомленнями у Viber, Telegram. 

Проте, в умовах дистанційної форми організації освітнього процесу зовсім не налагоджено спілкування дошкільнят між собою, що і є її основним недоліком. В умовах воєнного стану діти особливо потребують доброзичливого спілкування з дорослими та з однолітками, тому завдання педагогів ЗДО – організувати комфортний комунікативно-освітній простір, де кожна дитина буде відчувати себе у безпеці та захищеною.
Також спостерігається недостатня готовність учасників освітнього процесу до дій в умовах надзвичайних ситуацій, бойових дій. Є необхідність систематично формувати компетентність безпеки в усіх учасників освітнього процесу, у тому числі, щодо змісту нових законодавчих та нормативно-правових актів з безпеки життєдіяльності в умовах правового режиму воєнного стану. Спостерігається недостатність у працівників ЗДО навичок надання домедичної допомоги, забезпечення психологічної підтримки дошкільників.

Таким чином, з-поміж актуальних питань в умовах воєнного стану найважливішими для ЗДО залишаються:
·  подальше облаштування у ЗДО укриттів відповідно до вимог ДСНС для перебування дітей під час повітряної тривоги та створення безпечних умов для усіх учасників освітнього процесу;

·  забезпечення матеріально-технічних умов для надання якісних освітніх послуг;
·  організація освітнього процесу з дітьми раннього та дошкільного віку упродовж дня.
Психологічна служба. Психічне здоров’я та благополуччя дошкільників є таким самим ключовим елементом як і фізичне здоров’я. Війна в Україні стала стресом для усіх учасників освітнього процесу. Підвищений рівень тривожності, напруги, страху, розлади настрою та небажання комунікувати з іншими, розвиток невротичних станів, гіперактивності та агресивності дітей – одні з найпоширеніших проявів порушення психологічного благополуччя в реаліях сьогодення. Це все ускладнює процес нормального розвитку дитини та перешкоджає її повноцінному вихованню, освіті та соціалізації. За таких умов істотно зростає роль психологічної служби ЗДО, яка має забезпечувати своєчасне і систематичне надання психологічної та соціально-педагогічної підтримки усім учасникам освітнього процесу, які страждають від російської воєнної агресії.
Психологічна служба Квасилівського ЗДО планує свою діяльність щодо освоєння прийомів діагностики та проєктивних методик, психологічних методів діагностики стану дитини та інших учасників освітнього процесу. У час військової агресії росії проти України зростає потреба у більш активному проведенні   психолого-просвітницької роботи з педагогічними працівниками щодо алгоритму дій з надання першої психологічної допомоги постраждалому. З метою мінімізації та запобігання виникненню посттравматичного синдрому необхідно також активізувати під час перебування дітей в укриттях їх психологічний супровід.

Отже, з-поміж актуальних питань в умовах воєнного стану важливими залишаються:
· організація психологічної, методичної підтримки педагогічних працівників; надання різних видів психолого-педагогічної підтримки дітям, батькам;
·  здійснення психолого-педагогічного супроводу дітей, зокрема з особливими освітніми потребами.
Перша психологічна допомога. Перша психологічна допомога (далі - ППД) є однією із низки заходів у відповідь на надзвичайні події, у яких може опинитися дитина, включає у себе уважне ставлення до реакції малюка, активне слухання і, за потреби, практичну допомогу у задоволенні базових потреб та вирішенні нагальних проблем. Особливої уваги потребують діти, батьки яких знаходяться на захисті країни, з родин внутрішньо переміщених осіб, ті, які повернулися із-за кордону і переймають тривожність від батьків, що опинилися у новій реальності із постійною загрозою ракетних обстрілів для безпеки і життя. Надання ППД не передбачає значної професійної підготовки, достатньо психолого-педагогічних знань і природної здатності проявляти співчуття та людяність. Педагог, який постійно взаємодіє з дитиною, може надати таку допомогу – помічати, слухати та обговорювати. Оволодіння навичками надання ППД та розуміння реакцій на надзвичайні кризові події, дають можливість педагогам ЗДО не лише допомагати дітям, але й застосовувати ці навички у власному житті. Проте є потреба педагогічним працівникам закладу отримати від психологічної служби ЗДО та регіонального рівня додаткові знання та практичні навички щодо алгоритму дій при наданні ППД постражлалому внаслідок кризової ситуації.
Запобігання будь-яким проявам дискримінації, булінгу . Квасилівський ЗДО планує та реалізовує діяльність щодо запобігання будь-яким проявам дискримінації, булінгу. Розроблено, затверджено та оприлюднено на сайті закладу План заходів, спрямованих на запобігання та протидію булінгу (цькування). Психологічна служба закладу здійснює відповідну роботу з виявлення, реагування та запобігання булінгу, іншому насильству. Проблема булінгу (цькування) має і надалі залишатися у закладі на постійному контролі.
Інклюзивний, безпечний, розвивальний, мотивуючий освітній простір. Колектив закладу формує інклюзивний, безпечний, розвивальний, мотивуючий освітній простір, створює умови для навчання, реалізації, соціальної адаптації, інтеграції в суспільство здобувачів дошкільної освіти з особливими освітніми потребами. Відкрито три інклюзивні групи. У закладі забезпечуються розумні пристосування для дітей з ООП. Проте, за результатами моніторингу організації інклюзивного навчання у ЗДО, залишається низка питань, які потрібно ще вирішувати:
1. Аналіз матеріально-технічної готовності закладу для створення комфортного і безпечного перебування дітей з ООП – створення, облаштування та наповнення ресурсної кімнати: закупівля якісного корекційно-розвивального обладнання; дидактичне забезпечення освітнього процесу; придбання методичних посібників, комп'ютерних програм та іншого медійного наповнення і допоміжних засобів для дітей з ООП.
2. Адаптація середовища та наповнення групових розвивальних осередків для дітей з ООП, виходячи із рівня їх підтримки та рекомендацій ІРЦ.
3. Сформувати картотеку «Корекційно-розвиткові заняття для дітей із проявами аутичного спектру: лексична робота за темою дня» (педагогічним працівникам, які працюють з дітьми з ООП).
4. Навчання педагогів особливостей методики роботи з дітьми з ООП, у тому числі в умовах воєнного стану.

5. Створення атмосфери довіри та взаємодопомоги в освітньому середовищі.
Безпечне харчування. У закладі створено умови для якісного та безпечного харчування здобувачів дошкільної освіти відповідно до постанови № 305 від 24.03.2021 «Порядок організації харчування у закладах освіти та дитячих закладах оздоровлення та відпочинку». Контроль за організацією харчування, дотриманням вимог санітарного законодавства та законодавства з питань безпечності та якості харчових продуктів здійснюється у ЗДО відповідно до законодавства. Приготування готових страв здійснюється з дотриманням процедур, заснованих на принципах системи аналізу небезпечних факторів та контролю у критичних точках (НАССР). НАССР у ЗДО - важливий інструмент для контролю безпеки харчування. 
Адміністрація закладу продовжує впровадження та постійно підтримує функціонування принципів системи HACCP на харчоблоці. Головним завданням системи  HACCP, яка здійснюються у закладі, було і залишається надалі - постійний аналіз небезпек і проведення поетапного контролю за усіма етапами приготування страв і продуктів харчування, починаючи від прийому продуктів на склад і до моменту подачі готової страви. 
Квасилівський ЗДО як суб’єкт господарювання, який надає послуги з харчування у закладі освіти,  внесений у Державний реєстр потужностей операторів ринку. Відповідно до завдань оператора ринку розроблений паспорт потужностей харчоблоку закладу, який  поновлений та затверджений Держпродспоживслужбою у 2021 році. Поетапно здійснюється покращення санітарно-технічного стану харчоблоку. Важливим завданням ЗДО є подальша розбудова системи здорового харчування дошкільників, формування у них культури харчування та правильних харчових звичок.
Медичне обслуговування. Медичне обслуговування у ЗДО здійснюється у відповідності до Положення про медичний кабінет. Забезпечується медичне обслуговування дітей, у разі потреби надається невідкладна домедична допомога. Функціонує медичний кабінет, у якому наявне необхідне обладнання та вироби медичного призначення для надання  невідкладної медичної  допомоги, є лікарські засоби для надання  невідкладної медичної допомоги. При необхідності вживаються заходи щодо дотримання протиепідемічного режиму. Наявний ізолятор, який розміщений на першому поверсі. У разі виявлення ознак інфекційної хвороби дитину ізолюють від здорових дітей та проводяться необхідні обмежувальні протиепідемічні заходи.  

У закладі проводиться санітарно-просвітницька робота з педагогічними працівниками, помічниками вихователів, дітьми та їх батьками, а також тренування на випадок надзвичайної ситуації в умовах воєнного стану. Залишається на контролі вирішення проблеми щодо здійснення навчання працівників з питань цивільного захисту, організація та здійснення об’єктових тренувань і навчань з питань цивільного захисту відповідними фахівцями ДСНС. 

Медична служба закладу має і надалі спрямовувати свою діяльність на своєчасне та належне медичне обслуговування дітей і працівників ЗДО, проведення профілактичної роботи з учасниками освітнього процесу щодо збереження та зміцнення здоров’я та формування сталих навичок безпечної поведінки, у тому числі в умовах воєнного стану в Україні, та здорового способу життя.
Інформаційна безпека. Для організації безпечного освітнього середовища у ЗДО великого значення має інформаційна безпека, яка не обмежується безпекою технічних інформаційних систем, інформації у цифровому чи електронному вигляді, а стосується усіх аспектів захисту даних або інформації незалежно від форми, у якій вони перебувають. Педагогічні працівники ЗДО дотримуються вимог та проводять просвітницьку роботу з дітьми і батьками щодо небезпеки, яку може завдавати дітям неконтрольоване використання гаджетів. Відбір педагогами та батьками інформації, яка надається дошкільнику, має бути доступною і задовольняти його потреби у пізнанні світу й водночас сприяти повноцінному розвитку особистості.  Особливостями освітнього процесу в умовах воєнного стану є ретельний аналіз педагогами та батьками інформації, яку отримують діти із різних джерел. Варто враховувати також, що діти сприймають емоційні сигнали від дорослих, а тому, говорячи про війну та воєнні події в Україні, необхідно контролювати свої емоції і в доступній формі розповідати дітям саме стільки, скільки їм потрібно у їхньому віці. (Не зловживати темою війни в освітньому процесі з малюками!).  Про те, як говорити з дітьми про війну та як контролювати вплив новин і соціальних ЗМІ на дорослих і дітей, варто консультуватися із психологічною службою ЗДО та звертатися до ресурсної підтримки інформаційної безпеки, підготовлену МОН.  
ІІІ. МЕТА, ОСНОВНІ ЗАВДАННЯ, НАПРЯМИ СТРАТЕГІЇ 

ТА ЇХ РЕАЛІЗАЦІЯ ЗА СТРАТЕГІЧНИМИ ЦІЛЯМИ

 Метою Стратегії є формування безпечних, комфортних та здорових умов розвитку дітей у ЗДО, безпечного освітнього середовища, яке забезпечує оволодіння дошкільниками освітніми результатами (компетентностями), необхідними для життя, формування навичок безпечної поведінки та основ здорового способу життя.
Стратегія передбачає взаємодію ЗДО із закладами охорони здоров’я, батьками та громадськістю, соціальними інституціями, що дозволить створити безпечне освітнє середовище для учасників освітнього процесу, збереження і зміцнення їхнього здоров’я, набуття навичок безпеки для життя. 
Основні завдання Стратегії. Стратегією передбачені основні завдання:
1. Створити у закладі безпечне, розвивальне, комфортне та інклюзивне освітнє середовище, яке сприяє збереженню та зміцненню здоров’я, захисту від різного роду небезпек.
2. Забезпечити відповідність змісту дошкільної освіти та методик навчання потребам дитини у збереженні життя, зміцненні здоров’я, захисту від небезпек у реаліях сьогодення.

3. Створити  безпечні та нешкідливі умови для провадження освітньої діяльності педагогічних працівників та забезпечувати ресурсами здоров’язбережувальний компонент освіти (сучасна матеріально-технічна база, спортивний інвентар, оновлені/нові посібники та демонстраційний матеріал, широкосмуговий доступ до мережі Інтернет, комп’ютирізація закладу, створення ресурсної кімнати  тощо).

4. Забезпечити готовність педагогічних працівників до надання якісних освітніх послуг у ході формування сталих навичок безпеки життя, соціальної та здоров’язбережувальної компетентностей здобувачів дошкільної освіти, першої психологічної допомоги постраждалому у разі потреби.
5. Здійснювати моніторинг процесів формування у здобувачів освіти сталих навичок безпеки життєдіяльності, формування здоров’язбережувальної та рухової компетентності, запобігання проявам булінгу (цькування), забезпечення здорового харчування у ЗДО.
6. Забезпечити ефективний психологічний супровід освітнього процесу.
7. Проводити ефективні інформаційні кампанії для учасників освітнього процесу, спрямовані на популяризацію безпечного та здорового способу життя, підвищення іміджу закладу з даного напрямку.
Основні цілі Стратегії. Стратегія ЗДО реалізується за напрямами:
1) Здоров’я та безпека життєдіяльності.
2) Безпечний освітній процес.
3) Організація безпечного харчування та медичне обслуговування.
4) Психологічний супровід учасників освітнього процесу та перша психологічна допомога.
5) Підвищення професійного рівня працівників з питань безпеки.
Реалізацію напрямів Стратегії ЗДО передбачається здійснювати за стратегічними цілями:
Стратегічна ціль 1. Формування здоров’язбережувальної компетентності здобувачів дошкільної освіти та сталих навичок безпечної поведінки у надзвичайних ситуаціях
Стратегічна мета: зміст освіти та сучасні методики дошкільної освіти формують у її здобувачів компетентності, необхідні для безпечного та здорового способу життя, сприяють формуванню сталих навичок безпечної поведінки у надзвичайних ситуаціях.
Досягнення стратегічної мети передбачає:

· оздоровча спрямованість освітнього процесу у ЗДО, створення безпечних умов для фізичного розвитку та зміцнення здоров’я здобувачів дошкільної освіти;
· організація безпечного освітнього процесу з упровадженням чітких алгоритмів дій у разі небезпеки;
· обов’язкове обладнання у ЗДО укриттів, що слугують захистом для дітей та працівників у разі фізичної небезпеки, які відповідають вимогам ДСНС; забезпечення комфортного перебування в укриттях усіх учасників освітнього процесу;
· систематизований порядок оповіщення учасників освітнього процесу про небезпеку;
· впровадження в усіх вікових групах спеціальних занять «Основи здоров’я» (валеологія та безпека життєдіяльності), які відповідають Державному стандарту дошкільної освіти;
· впровадження інтегрованих занять з пріоритетом валеологічних завдань та формування навичок безпечної поведінки у надзвичайних ситуаціях; проведення Тижнів безпеки дитини у ЗДО;
· інтеграція здорового харчування та фізичної активності як наскрізної складової дошкільної освіти з питань охорони здоров’я та безпеки життєдіяльності;
· впровадження інноваційних методик та підходів до фізичного розвитку та оздоровлення здобувачів дошкільної освіти, їх мотивації до занять фізкультурою та ведення здорового способу життя;
· забезпечення та утримання у належному стані місць для рухової активності здобувачів дошкільної освіти та занять з фізкультури, забезпечення ЗДО безпечним та якісним обладнанням для занять з фізкультури та рухової діяльності дітей;
· оновлення навчально-методичної та матеріально-технічної бази для фізичного розвитку та оздоровлення здобувачів дошкільної освіти, формування у них здоров’язбережувальної та рухової компетентності;
· створення комфортного і безпечного перебування у ЗДО дітей з ООП – створення, облаштування та наповнення ресурсної кімнати відповідно до вимог;
· адаптація освітнього середовища та наповнення групових розвивальних осередків для дітей з ООП, виходячи із рівня їх підтримки та рекомендацій ІРЦ;
· проведення санітарно-просвітницької роботи з учасниками освітнього процесу щодо формування здорового способу життя та сталих навичок безпечної поведінки у надзвичайних ситуаціях, у тому числі в умовах воєнного стану в Україні;
· безпечна територія та система профілактичних заходів щодо мінної безпеки;
· батьки, місцева громада, громадські організації та активісти зацікавлені у безпечному та здоровому способі життя дітей, активно долучаються до створення безпечного освітнього середовища у ЗДО. 
Стратегічна ціль 2. Створення безпечних умов для організації освітнього процесу у ЗДО та формування компетентностей у здобувачів дошкільної освіти за усіма напрямами БКДО
Стратегічна мета: створення рівних, належних і безпечних умов для здобуття дошкільної освіти, формування життєвої компетентності здобувачів дошкільної освіти напередодні навчання у НУШ; організація безпечного освітнього середовища. 
Досягнення стратегічної мети передбачає:
· створення нового безпечного освітнього простору ЗДО, підключення до швидкісного інтернету та можливість надавати освітні послуги дистанційно у разі надзвичайної ситуації;

· забезпечення територіальної доступності дошкільної освіти та формування мережі груп у ЗДО;

· забезпечення освітнього процесу сучасними засобами навчання і обладнанням, новими навчально-методичними посібниками, фаховою пресою, дидактичними матеріалами;

· забезпечення освітнього процесу комп’ютерним та мультимедійним обладнанням;

· визначення та дотримання оптимальних рівнів граничного навантаження на дітей різних вікових категорій;
· запровадження інноваційних форм організації освітнього процесу у ЗДО, інтеграція освітніх напрямів та видів діяльності дошкільників з метою формування у них цілісної картини світу;

· формування української національної та громадянської ідентичності, виховання почуття патріотизму у здобувачів дошкільної освіти;
· підтримка осіб з ООП у ЗДО;
· формування освітньої програми ЗДО - забезпечення комплексу освітніх компонентів, спланованих та організованих ЗДО для досягнення вихованцями результатів навчання (набуття компетентностей), визначених Базовим компонентом дошкільної освіти;

· кадрове забезпечення закладу та професійний розвиток педагогічних працівників;

· розбудова внутрішньої системи забезпечення якості освіти у ЗДО; забезпечення якісної, сучасної та доступної дошкільної освіти;

· прозорість та відкритість в освітній діяльності ЗДО.
Стратегічна ціль 3. Розбудова здорового харчування, формування культури харчування і правильних харчових звичок, забезпечення якісного медичного обслуговування у ЗДО
Стратегічна мета: здобувачі дошкільної освіти забезпечуються їжею та напоями, які відповідають сучасним принципам здорового і безпечного харчування за принципами НАССР, якісним медичним обслуговуванням, що спрямоване на формування культури здорового харчування, правильних харчових звичок, основ здорового способу життя та безпеки життєдіяльності, профілактику інфекційних та неінфекційних захворювань, надання, у разі необхідності,  екстреної медичної допомоги у надзвичайних ситуаціях.
Досягнення стратегічної мети передбачає:

· створення умов для якісного харчування здобувачів дошкільної освіти;

· взаємодія медичного персоналу з працівниками ЗДО та батьками з питань профілактики захворювань дітей, організації харчування,  здорового способу життя та формування основ безпеки життєдіяльності;

· навчання працівників харчоблоку щодо вимог до безпечності та якості харчових продуктів, зокрема у частині розробки, запровадження та використання постійно діючих процедур, заснованих на принципах системи аналізу небезпечних факторів та контролю у критичних точках (НАССР);
· організація здорового харчування здобувачів дошкільної освіти відповідно до сучасної законодавчо-правової бази, що регламентує вимоги до безпечності та окремих показників якості харчових продуктів;
· забезпечення харчоблоку сучасним технологічним обладнанням та матеріалами;

· забезпечення здобувачів дошкільної освіти сніданками, гарячими обідами, вечерею та доступом до чистої питної води;

· періодичне проведення лабораторних досліджень питної води; 

· забезпечення харчуванням дітей з особливими дієтичними потребами;

· дотримання гігієнічних вимог при організації харчування в ЗДО, що відповідають вимогам законодавства та принципам НАССР;

· закупівля продуктів харчування та приготування страв відповідно до норм та вимог законодавства щодо здорового харчування у ЗДО;

· розробка збірників рецептур страв та технологічних карт їх приготування відповідно до принципів НАССР щодо здорового і безпечного харчування;
· популяризація принципів здорового харчування на поширення знань і навичок здорового харчування (споживання корисної їжі та напоїв);

· постійний контроль працівників харчоблоку, які надають послуги здорового харчування у ЗДО;

· запровадження моніторингу дотримання вимог законодавства постачальниками, що здійснюють постачання харчових продуктів у ЗДО; контроль за проведенням лабораторних досліджень харчових продуктів, які поступають у ЗДО;

· контроль медичної служби за санітарним та епідемічним середовищем ЗДО;
· раннє виявлення медичною службою випадків відхилень від фізіологічного розвитку дитини та спрямування до відповідних медичних фахівців для подальшої діагностики та лікування;

· медичне консультування працівників ЗДО та батьків з питань фізичного і психічного здоров’я, безпеки життєдіяльності здобувачів дошкільної освіти та власного здоров’я і безпеки, способів формування навичок здорового харчування, профілактики інфекційних та неінфекційних захворювань, забезпечення права дітей на безпечне освітнє середовище;

· координація та навчання учасників освітнього процесу щодо надання першої невідкладної допомоги;
· контроль за медичним оглядом працівників ЗДО та щепленнями дітей. 

.
Стратегічна ціль 4. Забезпечення ефективного психологічного супроводу під час освітнього процесу

Стратегічна мета: психологічна служба та соціально-педагогічний патронаж у ЗДО забезпечують належні умови для всебічного розвитку особистості, охорони психічного здоров’я здобувачів дошкільної освіти, надання першої психологічної допомоги (ППД), консультування та супроводу усім учасникам освітнього процесу.
Досягнення стратегічної мети передбачає:

· популяризація здорового способу життя, соціально безпечної поведінки, психопрофілактика щодо збереження життя та здоров’я учасників освітнього процесу, у тому числі в умовах надзвичайних ситуацій воєнного стану;

· розширення доступної мережі/сфери послуг психопрофілактики, психологічного діагностування, консультування та супроводу у ЗДО;

· проведення психологічної просвіти учасників освітнього процесу щодо протидії та запобіганню булінгу (цькування);  

· комплексна співпраця з учасниками освітнього процесу та з іншими фахівцями щодо розбудови безпечного освітнього середовища у ЗДО;

· профілактика соціально неприйнятної поведінки учасників освітнього процесу та її корекція у разі виявлення;
· супровід дітей з особливими освітніми потребами та за індивідуальними запитами педагогів і батьків;
· забезпечення захисту персональних даних здобувачів дошкільної освіти та педагогічних працівників на сайті ЗДО;

· формування толерантної взаємодії між учасниками освітнього процесу, доброзичливого психологічного клімату у ЗДО.
Стратегічна ціль 5. Професійний розвиток працівників з питань безпеки

Стратегічна мета: працівники ЗДО дотримуються принципів здорового та безпечного способу життя, уміють надати першу домедичну та першу психологічну допомогу постраждалому у разі надзвичайної ситуації, сприяють формуванню здоров’язбережувальної та рухової компетентностей здобувачів дошкільної освіти, уміють запобігати та не допускати проявів насильства та булінгу (цькування). 
Досягнення стратегічної мети передбачає:

· підвищення власної здоров’язбережувальної та психоемоційної професійної компетентності;
· комплексна співпраця з учасниками освітнього процесу та іншими фахівцями у створенні, підтримці та розвитку здорового, безпечного, розвивального, інклюзивного освітнього середовища;

· систематичне навчання педагогічних працівників та дітей щодо алгоритму дій у різних надзвичайних ситуаціях; розроблення чітких інструкцій для персоналу щодо реагування на небезпечні ситуації, загрози, план евакуації;
· проведення інструктажів з охорони праці та безпеки життєдіяльності, цивільного захисту та пожежної безпеки; дотримання працівниками норм і правил  безпеки у ЗДО та поза його межами;

· здатність до самоконтролю, саморегуляції, саморефлексії, самооцінювання професійної діяльності та толерантної взаємодії з учасниками освітнього процесу; 

· здатність до швидкого реагування на зміни, гнучкість, адаптивність і стресостійкість;
· уміння педагогів оперативно діяти у ситуації небезпеки відповідно до «Плану реагування на надзвичайні ситуації вихователя ЗДО», який входить до рекомендацій МОН для працівників ЗДО на період дії воєнного стану в Україні;

· уміння надавати домедичну допомогу учасникам освітнього процесу;

· уміння надавати першу психологічну допомогу постраждалим у разі надзвичайної ситуації;

· сприяння здоровому харчуванню та фізичному розвитку здобувачів дошкільної освіти та власному;
· проведення навчання працівників ЗДО щодо безпечного користування мережею Інтернет, дотримання прав і норм фізичної, інформаційної та психо-соціальної безпеки;
· підтримка видавничої діяльності педагогічних працівників з обміну досвідом роботи з питань формування сталих норм безпечної поведінки у надзвичайних ситуаціях та здорового способу життя.
ІV. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ РЕАЛІЗАЦІЇ СТРАТЕГІЇ СТВОРЕННЯ БЕЗПЕЧНОГО ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА У ЗДО 

Реалізувати Стратегію передбачається упродовж 2023-2025 років.
Очікуваними результатами реалізації Стратегії створення безпечного освітнього середовища у Квасилівському закладі дошкільної освіти (ясла-садок) є:
1. Створене сучасне, безпечне, розвивальне, комфортне та інклюзивне освітнє середовище, впроваджуються технології формування сталих звичок безпеки життя та здорових навичок, протидії насильству та булінгу (цькування). 
2. Облаштовані укриття відповідно до вимог ДСНС для перебування дітей під час повітряної тривоги та створення безпечних умов для усіх учасників освітнього процесу.
3. Удосконалені технології, форми і методи навчання щодо збереження і зміцнення здоров’я, здорового способу життя і захисту від небезпек, у тому числі в умовах воєнного стану.
4. Заклад відповідає критеріям санітарного та епідеміологічного благополуччя, має сучасну матеріально-технічну базу для організації безпечного освітнього процесу в умовах надзвичайних ситуацій та надання якісних освітніх послуг.
5. Освітня програма закладу містить здоров’язбережувальну складову, орієнтовану на формування здоров’язбережувальної та рухової компетентності здобувачів дошкільної освіти, у тому числі дітей з ООП.
6. Організоване якісне харчування здобувачів дошкільної освіти, яке відповідає сучасним вимогам законодавства з дотриманням принципів НАССР.

7. Матеріально-технічне та технологічне забезпечення харчоблоку відповідає сучасним вимогам законодавства.
8. Психологічна служба ЗДО надає ефективні послуги усім учасникам освітнього процесу; здійснюється психолого-педагогічний супровід дітей з особливими освітніми потребами.
9. Працівники закладу мають навички надання першої психологічної та домедичної допомоги постраждалим на випадок надзвичайних ситуацій різного виду.

10. Оптимізована діяльність медичної служби закладу та підвищено якість її послуг.

11. Учасники освітнього процесу дотримуються вимог щодо інформаційної безпеки та правил використання різних гаджетів.

12. Працівники закладу, батьки та громада беруть активну участь у формуванні здорового способу життя та навичок безпечної поведінки здобувачів дошкільної освіти.

V. РЕАЛІЗАЦІЯ ТА МОНІТОРИНГ ВИКОНАННЯ СТРАТЕГІЇ
Реалізація Стратегії забезпечується спільними зусиллями працівників закладу, батьків та громади, органів державної влади та місцевого самоврядування для досягнення її мети та стратегічних цілей.

Відкритість та прозорість реалізації Стратегії забезпечується шляхом інформування на вебсайті закладу.
VI. ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РЕАЛІЗАЦІЇ СТРАТЕГІЇ
 Реалізація Стратегії здійснюється за рахунок коштів державного і місцевого бюджетів та інших джерел, не заборонених законодавством.
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